

Мастер-класс для родителей

«Основы нравственно — патриотического воспитания в семье»

Патриотизм – это не значит только одна любовь к своей Родине. Это гораздо больше... Это сознание своей неотъемлемости от родины и неотъемлемое переживание с ней ее счастливых и несчастных дней.
А. Н. Толстой

Цель: привлечение внимания родителей к вопросу нравственно — патриотического воспитания дошкольников.

Задачи:

- помочь родителям овладеть знаниями о нравственном и патриотическом воспитании;
- объединение усилий детского сада и семьи в вопросе формирования нравственно – патриотических качеств у детей.

Предварительная работа:

- подбор произведений для музыкального оформления («Родительский дом»);
- провести анкетирование родителей на тему «Нравственно – патриотическое воспитание дошкольников», которое поможет определить уровень знаний родителей о нравственно – патриотическом воспитании;
- дать родителям задание подготовить презентацию семьи на тему «Самая, самая семья»
 - подготовить фотовыставку «Моя семья», «Традиции нашей семьи»;
 - заучивание стихотворений на тему «Семейное воспитание», «Мой город»;
 - подготовить буклеты;
 - подготовить заготовки и ленточки для оберегов;
 - подготовить фрагменты пословиц о семейном, нравственном и патриотическом воспитании, для составления родителями;
 - подготовить благодарственные письма для награждения за участие в конкурсе.

Участники: воспитатель, родители.

Ведущая: Добрый день! Я рада, что вы нашли время и пришли на мастер-класс, а речь у нас сегодня пойдет о семье и патриотизме.

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем счастья и добра.

Семья – моя вселенная,
Семья – мой дом родной,
Она должна быть крепкою,
Как целый мир – большой,
В котором люди разные
В одной семье живут,
Влюбляются, ругаются,
Друг друга берегут.
У всех свои проблемы,
Заботы и дела,
Но, в общем, это дружная
И крепкая семья.

В словаре Даля мы читаем:

Патриот - любитель Отечества, ревнитель о благах его, отчизнолюб, отечественник, отчизник.

Патриотизм - любовь к Отчизне.

Патриотический - полный любви к Отчизне.

Родина. Её образ формируется из крупиц красоты, постепенно достигая уровня глубокой гражданской любви к Родине. А искусство любить постигается, воспитывается всю жизнь.

Полноводная река берёт начало с маленького ручейка. Мы об этом забываем. Нам понятнее её мощное течение, а питающие её ручейки некогда разглядеть. Но они и составляют полноводную реку. Так и любовь к Родине, патриотизм питают ручьи различных чувств и, сливаясь, образуют глубокое гражданское чувство.

Реку с названием «*Патриотическое воспитание*» питают ручьи:

- любовь к родителям и родному дому;
- любовь к природе, её охрана и изучение;
- любовь к родному краю, его изучение;
- знакомство с национальной культурой;
- воспитание чувства национальной гордости;
- изучение государственной символики;
- гражданско – патриотическое воспитание.

Уважаемые родители предлагаем вам поиграть в игру, которая называется «*Снежный ком*». Необходимо сделать круг. Каждый участник называет свое имя и несколько традиций в вашей семье.

С давних пор о доме и семье всегда говорили с любовью и уважением. Из далеких времен до нас дошли легенды, сказки, пословицы и поговорки о семье. Давайте попробуем их вспомнить и поиграем в игру

«*Доскажи словечко*»

- В гостях хорошо, а... (*дома лучше*).
- Не красна изба углами, а... (*красна пирогами*).
- Дети не в тягость, а... (*в радость*).
- Нет для человека добрее... (*отца с матерью*).
- Нет дороже... (*отца с матерью*).
- Семья — это... (*семь я*).

Всё начинается с семьи, с её традиций. Папа и мама – самые близкие и самые убедительные «*образцы*», с которых ребёнок берёт пример, которым подражает, по которым он строит своё поведение. Именно в любви ребёнка к своей маме и своему папе заложено его будущее чувство семейного воспитания.

Помочь ребёнку разобраться что есть зло, добро, не оставить его равнодушным ко всему живому, к своему городу, народу – вот та цель, которая должна стоять перед нами, взрослыми.

Ведущая: Вы читаете сказки своим детям, многие из которых вы помните из своего детства, я предлагаю вам угадать сказки, в которых рассказывается о семье.

- Назовите сказку, в которой рассказывается о многодетной семье, где дети не послушались маму и попали в беду. («*Волк и семеро козлят*»)

- Назовите сказку, в которой мама-королева помогла своему сыну найти самую настоящую невесту при помощи горошины. («*Принцесса на горошине*»)

- Как называется сказка, в которой девочка пошла проведать больную бабушку, но по пути разговаривала с незнакомцем и из-за этого попала в беду? («*Красная шапочка*»)

- Как называется сказка, в которой благодаря дружной работе всей семьи удалось убрать большой урожай? («*Репка*»)

- В какой сказке добрый, трудолюбивый братец помог своим двум братьям, которые не хотели трудиться и построили домики из соломы и из веток? («*Три поросенка*»)

- Назовите сказку, к которой дружной семейке помешал сильный медведь. («*Теремок*»)

Ведущая: Каким словом можно заменить слово «*теремок*»? – ДОМ

Главным центром жизни ребенка, да и любого человека является ДОМ.

Дом – самое дорогое место на земле. Он должен быть наполнен такой любовью, таким счастьем, что в каких бы краях вы ни странствовали, сколько бы лет ни прошло, сердце будет тянуться к родному дому.

- Что делает дом самым дорогим местом на земле?

(ответы родителей)

Ведущая: Любовь, уют и тепло, нежность, тихие семейные вечера, семейные праздники и традиции делают дом самым дорогим местом на земле.

Семейные традиции – это те действия, которые члены семьи все вместе повторяют снова и снова в одной и той же ситуации. А какие традиции заведены у вас?

Ответы родителей :

- перед сном читать ребёнку сказку;
- по выходным всей семьёй выезжать на природу;
- заниматься спортом *(по утрам или в течение дня)* ;
- гулять каждый день;
- вместе путешествовать;
- вместе фотографироваться;

Ведущая: Спасибо, что поделились со всеми. На самом деле, традиции делают семью живой, обогащают и объединяют всех членов семьи и дом становится главным местом в жизни человека.

- Сейчас мы поиграем в игру «*Веселый заяц*»

Игра: «*Веселый заяц*»

(Правила игры: пока играет музыка, бубен передают по кругу, музыка останавливается, на ком остановилась музыка, тот отвечает на вопрос, который задаёт ведущий)

1. Всех важней она в загадке.

Хоть и в погребке жила:

Репку вытащить из грядки

Деду с бабкой помогла.

(мышка)

2. Ждали маму с молоком,

А пустили волка в дом.

Кто же были эти

Маленькие дети?

(семеро козлят)

3. Убежали от грязнули

Чашки, ложки и кастрюли.

Ищет их она, зовет

И в дороге слезы льет.

(Федора)

4. И зайчонок, и волчица –

Все бегут к нему лечиться.

(Айболит)

5. В гости к бабушке пошла,

Пироги ей понесла.

Серый Волк за ней следил,

Обманул и проглотил.

(Красная Шапочка)

6. У Золушки с ножки

Свалилась случайно.

Была не простою она,

А хрустальной.

(Туфелька)

Ведущая:

Проверим, как знаете пословицы и поговорки о семье. На столе лежат карточки с пословицами разделенные на две части ваша задача собрать правильно пословицу.

- Не нужен клад, когда в семье лад.
- Дом вести - не бородой трясти.
- В гостях хорошо, а дома лучше.
- Когда семья вместе, и сердце на месте.
- Яблоко от яблони не далеко падает.
- Человек без семьи, что дерево без плодов.
- Дети не в тягость, а в радость.

Упражнение «веер».

На столике вы видите цветные полоски. Каждый участник берет одну полоску. Каждый участник называет свое имя и рассказывает, почему выбрал этот цвет.

А теперь попробуйте разорвать свою полоску.

Ну как легко разорвалась -О-

А теперь посмотрите, у меня в руках 8 полосок? Как вы думаете, так же легко будет их разорвать...

Цель игры: Показать взрослым всю важность и необходимость дружбы и поддержки наших детей.

Ведущая:

Когда в России отмечают день семьи и верности? (8 июля).

В честь, каких святых был придуман этот праздник? (Петра и Февроньи)

Что является символом этого праздника? (ромашка)

Белая ромашка - это истинно русский цветок. Наряду с белоствольной березкой, ромашка - еще один символ России, символ семьи. И, кажется, что она обладает какой-то волшебной силой. Ведь на ромашке издавна гадали молодые девушки: "Любит- не любит"- говорили они и верили тому, что им скажет ромашка. Поэтому символом чистоты, верности и преданности на Руси стал этот простой, но удивительно прекрасный цветок.

Семья — источник радости и счастья,

Любви неиссякаемый родник.

И в ясную погоду, и в ненастье.

Хранит семья и ценит жизни миг.

Семья — оплот и сила государства,

Хранящая традиции веков.

В семье ребёнок — главное богатство,

Луч света, как маяк для моряков.

Семейная радость счастливые лица!

Желаю всем семьям

Любовью светиться!

Пусть в семьях весёлый,

Звучит детский смех,

Добрый и радостный

Праздник для всех!

Мы благодарны Вам за душевную, встречу. До свидания!